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A nemzetgyűlés mai ülésén foly- 
tatták a parlamenti frankbizottság 
jelentési ntk tárgyalását. Hetczegh 
Béla volt az első felszólaló. Kije­

lentett^, hogy a frankügyben sem a 
kormánynak sem

az országnak nincsen takar­
gatni valója.

A kormány teljes mértékben hozzá

Eckhardt Tibor
Eckhardt Tibor a töveikor6 szó- 

uiok. A fajvédők álláspontját fejti ki, 
amey a következő:

1. Minden bűnös lakoljon meg. 2. 
Saját élőnkből kell rendet terem 
teni az országban. 3. Az egész 
frankügy az egész ország érdedé 
ben egységesen likvidaltassék. Ezt 
a kérdést nem szabad pártpolitikai 
szempontokból befolyásolni.

Lakolniok kell a bűnösöknek aiért, 
mert szembekerültek a törvénnyel 
és szembekerültek az eiköiccs«! is.

Az egész frank ügy sajnálatos 
anakronizmus, amelyet ki kell nye-ni 
a nemzet testéből De a bünbödés 
el kell, hogy érjen minden bűnöst.

Bűnhődniük kell azoknak Is, 
akik a közvéleményt meghatni- 
silóitok és heteken ét a rágal­
mak özönét zúdítottak a nem 

zetro.
Eckhardt: Megállapítom, hogy a 

külföldet a hazat liberális sa/tó va- 
iósággal felszólította a beavatkozásra. 
Január első napjaiban ez a sajtó 
bizonyos demarsrói irt. Arról is 
írtak, hogy Franciaország megvonja 
a magyar állampolgároktól a vízu­
mot. 0 vastam pénzügyi represzá- 
liákról, bőt fegyveres megszállásról 
is írtak. 0 vastam, hogy Hollan­
diából visszaküldik a magyar gyer­
mekeket. Láttunk nyílt tendenciát, 
bogy a keresztyén és nemzeti tár­
sadalom minden vezető egyéniségét 
és szervezetét rágalmazzak. Engem 
oem érdekel, ha egy kormányt tá­
madnak, vagy sem, da most

Jankvltája során

Eckhardt Tibor hatalmas beszédben 
radikális zsidóság nemzetellenes

járul az ügy tisztázásához. Ezután 
c‘fol‘8,a kisebbségi vélemény 

állításait, majd azt fejtegette, hogy 
a frankhamisitók politikai céljait 
nem lehet tisztán látni. Az bizo­
nyos, hogy a hágai vallomások sze­
rint a kormányt is megakarták buk­
tatni. Elfogadja a parlamenti bizott­
ság jelentését.

* nagy beszéde
misitónak tüntettek fel, aki a bal- 
oldalnak nem volt szimpatikus. A 
rágalorohadjárat céljy az volt, hogy 

minden tekintélyt lejárassanak 
■ és előkészítsék a torradamat.

A zsidó radikálisok és szociálde­
mokraták sületlen közbeszólasokkal 
és lármával próbáljak Eckbardtot 
elhallgattál ni.

Eckhardt: Jelentkezett még a 
külfötaön való denuncidlds tenden 
ciá/a is. Ebben az ügyben a zsidó 
szemérmetlenség tombolt.

Itt nem a kormány, hanem a 
nemzet eden történt a támadás 
Eckhardt: A külfödi sajtó infor- 

májasa hiányos volt. Rövid, négy­
soros hírekben azt tudatta a kor 
many a külfölddel, hogy semmi 
mondanivalója nincs, mert az ügy a 
bíróság elé tartozik.

Pesthy Pál: Názsonyi meg Sau 
erwetnt informálta!

Eckhardt'. Bethlen nem járt el 
kellő szigorral a baloldali sajtóval 
szemben, amely hátam hétig tágat 
mázott.

Eckhardt: A miniszterelnök csak 
rői-zlege-en fejtette ki az igazságot 
akkor, amidőn rámutatott arra, hogy 
a szociáldemokrata párt, amelynek 
megvannak a külföldi koanexiói, nem 
teljesítette hazafié s kötelességét. 
Mert köztudomású, hogy

a po'gárl radikális, a Midó la­
pok is éppen ngy rágalmaztak 
a hu földön, mini a ssoclalde 

mokrata sajtó.

az Estéktől kapta.
Maguk a holland lapok is felhá­

borodással írnak a „magyar“ ujsáe- 
írók működéséről. A hágai rendőr, 
főnök úgy nyilatkozott, hogy a hol- 
landi lapok vigyáznak a magyar re­
noméra és nem akarják szenzációvá 
felfújni est a rendkívül kellemetlen 
bonyolult és rejtélyes ügyet. Akkor’ 
amikor egy külföldi magas állású 
hivatalnok ilyet mond, nekünk nem 
lehet megengedni, hagy szennyesün­
ket a külföld mossa ki.

nek során a kiüldözött Papp Antal 
érsekkel az élükön

követelik a kártékony sajtó mea 
rendsiabályozázát, a Világ eii a

Végszava betiltásét, 
amely akcióhoz Saékesfehárvár vá­
rosa is csatlakozott. A Világ és a 
Népszava az elszakított részeken 
tönkreteszi a magyar társadalmat

Eckhardt e szavaira óriási ordi- 
tozás tör ki a baloldalon. Proppert 
és Klárikot az elnök ismételten 
rendreutasitja.

Eckhardt'. Súlyos betegségi tünet 
az, amikor a magyar társadalom 
nagyrésze kénytelen a kormányhoz 
fordulni egy érsekkel az élén, hogy 
tegye meg kötelességét a hazaáruló 
sa/tóval szemben, (óriási zaj a bal­
oldalon.)

Eckhardt: A francia közgazdasági 
élet a frank zuhanása közben is 
reménykedő és nem ül fel a defe- 
tista propagandának. Eszel szemben

Budapesten a frankhamisítás 
kapcsán hatalmas kontremla 
Indáit meg a magyar korona 

lerontására.
Egy kontreminhez sok pénz kel- 

lett és az a gyanúja, hogy ebben 
Magyarország közgazdasági életének 
nagy érdekcsoportja vett részt.

Sürgeti a legutóbbi kontremla 
részeseinek kiderítését és meg­

büntetését.
A harc a többségi párt ős a bal­

oldal között előbb utóbb eldől és 
kívánatos, hogy a többség levonja 
a konzekvenciát, A belpolitikában 

a nemzeti erőknek össiefogésá- 
val meg kell teremteni a hajt­

hatatlan nemzeti alapok

bélyegezte meg a 
propagandáját
tettesei, akik mind benne vannak 
bűntényben. Közölték, hogy

a Telegraph ezeket a képeket 
Cuza is becsületesebben ír, mint a liberális sajtó

A rosszindulatú közleményeken kí­
vül azonban egyes tárgyilagos tudó­
sítások is megjelentek, még a ve­
lünk barátságtalan államokban is, 
igy például Romániában- Felolvassa 
egyik oláh lapnak a magyarországi 
frankhamisításról szóló közleményét, 
amelyben a lap rámutat arra, hogy 

a zsidó sajtó az egész világon 
közösen lép akcióba, 

ha bármikor ve'e szemben átlő sze­
mélyt, gondolatot vagy államai kell 
ledönteni. A lap annak a véleményé­
nek ad kifejezést, hogy az oláh köz­
véleménynek neu szabad beugrani 
a magyarországi frankhamisítás 
szenzációjába, hanem meg kell várni 
a bíróság döntését.

Eckhardt Tibor a baloldal óriási 
lármájában fejezi be a nyilatkozat 
felolvasását: Románia nem vehet 
részt a nemzetközi zsidóknak Ma­
gyarország elten rendezett hadiára­
idban. A cikk aláírója Cuza.

Eckhardt: Cuzát én informáltam 
a magyar ügyekről.

Majd a következőket mondja az 
üvöltöző baloldalnak: örülnék, ha 
önök, magyar nemzetgyűlési képvi 
selök ugyanolyan tárgyilagos állás­
pontot foglalnának el a frankügy­
ben, mint Cuza, akivel én annak 
ideién tárgyaltam. Kérdezem,

Sanerwein a Tazsanylval való 
ebed man milyen cikket Irt a. 

Matinban ?
(Nagy taps az egységespárton és 
keresztyén pártoknál)

Be kell tiltani a Világot
Felhívja a figyelmet a felvidéki 

menekültek amaz akciójára, amely-

Óriási viharok Pallavicinl felszólalása körűi

a

a

Püilavlcini György örgróf: A kül- 
államok véleményére nem kiváncsi 
és tiltakozna az ellen, ha a kor 
mánynak külfö di nyomásra kellene 
helyét elhagyni. A kormánynak az 
lett volna a kötelessége, hegy a 
frankügy kipattanásakor átadja a 
helyét egy olyan kormánynak, mely 
távol áll minden gyanútól. Majd a 
fr-nkügyet fejtegeti, a Térképészeti 
Intézet tisztviselőit nem tartja vét 
keseknek, mert azok saját maguk­
tól nem mentek volna bele a frank- 
hamisításba. A Térképészeti Intézet 
tisztviselői jóhiszeműen jártak el, 
gondolván, hogy hízójuknak hasz­
nálnak.

a nemzetet gyaláztak meg.
Az összes keresztyén szervezete­

ket beakarták vonni. Meggyanu-itot- 
wk Széchenyi Aladár és L szló 
grófokat és úgy állították be a 
frankhamisítást, mintha az egy 
Albrecht-puccs érdekében történt 
volna. írtak arról is, bogy annak a 
bizonyos Scbultzenak muyen össze­
köttetései vannak a fajvédőkhöz. Es 
végül kiderült, hogy

Schnitze a szakszervezetnek
r. . ,ag,a-
írtak bizonyos bajor összekötteté­
sekről is. Azt is ittak, hogy Cuzát 
fetartóztatták. Mindenkit frankha-

Sajnálja, hogy a frankbizottság­
ban cs k a kormány felelősségnek 
kérdését vizsgáltak és nem vizsgál­
ták egyúttal, hogy a zsidó sajtó 
milyen bűnödet Követett el az or­
szággal szemben, főleg azáltal, hogy 
félrevezette a külföldi közvéleményt. 
Ezután

leolvassa azokat a zsidó újság­
írókat, akik a Hilft dl közvé­

leményt fő revezeltfk.
Egy ho landiai lap, a Telegraph, 

hozta Zidravetznek, Nddossynak, 
Csákynak és Rakovszkynak a fény­
képeit és a fényképek alá az volt 
írva, hogy a frankhamisítás legfőbb

Vizsgáljuk meg a három fősze­
replő tevékenységét: Windischgraetzét 
Nádossyét és Bethlenét. ’

Óriási felháborodás a jobb- 
oldaon,

viharos felkiáltásokban törnek ki a 
képv selök és helyeikről felugrálnak 
Az elnök nagyneh-zen tudja a ren­
det helyreállítani.

A minisei erdoök ha jogi felelős­
séggel n>m vádolható is, vádolható 
a mulasztások sorozatával. A kor­
mány felelősségét főként abban látja 
hogy a miniszterelnök Gmfbe való 
elutazása előtt nem értesítette Kozma 
j slentéséröl a helyettes miniszter-
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érlelőiéit »érzett a herceg 
terveiről.

Barla-Szabó: Miért nem jelen­
tette fel ?

Pallavicini: A dolgot abszurdum­
nak tartottam és a legerélyesebben 
lebeszéltem Windischgraetzet. (Da 
rültség a jobboldalon, felkiáltások : 
na és magának nem sikerült)

Pallavicini: Egyszer jóval később 
kérdőre vontam Windischgraetzet, 
hogy felhagyott e terveivel, mire 
Windischgraetz kijelentette, hogy 
nem, mert hiszen azt

Bethlennel együtt csinálja.
Bethlen és Rakovszky hangosan 

tiltakoznak, a baloldal pedig tapsol. 
K.z elnök c$ak nehezen tudja helyre­
állítani a rendet.

Ilyen előzmények után nem volt 
meglepetés számára a frankbotrány 
kipattanása, mert véleménye szerint

Windlschgraets a kormány Ind­
iával folytatta kalandos terveit.

Harsogó derültség a jobboldalon és 
a középen.

Pallavlclni: A legjobb tudomása 
szerint állítja, hogy amikor az ügy 
nyilvánosságra került, a miniszter­
elnök elkövetett mindent, hogy a 
frankhamisítás tetteseit leplezze.

Hedry.- Ugylátszik Sauerwein in­
formálta önt.

Pallavlclni : Perrendszerütn nem 
indám bizonyítani.

Urbantcs: Ha nem tud bizonyí­
tani, akkor hallgasson. Nagy zaj 
a kormánypárti oldalon, a képviselők 
felállnak helyükről és percekig tün­
tetnek Bethlen István gróf mellett.

Bethlen hazugságnak minősíti Pallavicini 
állításait

elnököt. Csodálj», hogy Vasa József 
nem vonta le a konzekvenciáját ar­
ról, hogy a minisiterelnök semmiről 
sem tájékoztatta.

A frankbiiottság előtt kijelentette 
a miniszterelnök, hogy 1922 ben, 
amikor Wiodischgraot» irredenta tö­
rekvéseiről és a pénzhamisításról 
bestéit, értesítésére adta aggodal­
mait, megígérvén, hogy döntését 
Nádossy utján hozza Windischgraetz 
tudomására.

■igyaroriságon minden ember­
nek kötelessége Irredentával 

foglalkOMl,
tehát egyesöleteknek is, miután hi 
vataios tényezőknek nem szabad eat 
tenni. A miniszterelnök és Wmdiscb- 
graeta még több ízben találkoztak. 
Egy alkalommal Teleky Pál is ve­
ink volt.

Szüzet után Csontos Imre szólal 
fal. Aa elleniék nem annyira a frank­
hamisítás megszüntetésére, mint in­
kább a kormány buktatására lőrék- 
síik. Magatartásukkal

ax onságnak ártanak és a nem- 
xel becsületében gazolnak.

Afafy Vince közbeszól, mire Cson­
tos ezt kiáltja felé :

Kern illő Debrecenben a kép 
viselő nr viselkednie.

Csontos: A magyar nemzet zömé­
nek az a kívánsága, hogy ezt nyíl­
tan megmondja : hogy magukat In­
nen a Házból kitakarítsuk.

Kénytelen néhány személyes in 
formációt megemlíteni. Ö (Pallavi- 
cini) 1921-ben Wiudiscbgraetzzel 
találkozván,

Bethlen István gróf: Pallavicini 
azzal vádolt meg, hogy hónapok óta 
tudtam a folyamatban levő frank­
hamisításról. Második vádja az volt, 
hogy a kormány és én következete­
sen mindent elkövettem, hogy lep­
lezzem az ügyet és csak külföldi 
nyomásra voltam hajlandó megtenni 
a szükséges lépéseket.

■iáikét állítása hazugság
A zaj újból viharos erővel tört 

fel a baloldalon és a kormánypár­
ton egyaránt.

Bethlen : Felszólítom Pallavicini 
Györgyöt, hegy az ülés után azon 
nal jelentkezzék az ügyészségnél 
(Vihaios helyeslés a kormánypárton) 
és mondja el, amit tud. Ha pedig 
önként uem fog jelentkezni, a kor­
mány kötelességének tartja, hogy 
megidéztessék és vallomást tegyen.

Ha engem megvádolt Pallavicini, 
úgy ezt a vádat elsősorban ellene 
fordítom vissza, mint olyanra, aki a 
kötelességét elmulasztotta megtenni. 
Pallavicini maga mondja, hegy 1921- 
ben, vagy 1922 ben tudomást szer 
zstt arról, hogy Windischgraetz mi­
lyen tervekkel foglalkozik. Pallavicini 
’észtvett egy vacsorán, amelyen a 
házigazdán kívül Huszár Elemér, 
Mészáros Gyula, Lingauer Albin és 
Windischgraetz vettek részt. Ezen 
a vacsorán Windischgraetz kifejtette 
azt, hogy mik az ő tervei ős csak 
egy volt a résztvevők közül, aki 
az ellen nem tiltakozott, de

u Dem Pallavlclni volt.
Szilágyi Lajos: A politikai hát­

teret sem az előadói, sem a kisebb- 
uÁ. nem szögezte le.
Miért kellett elhallgatni azt, hogy

“ összeesküvés talajlon- 
ké*Mi oka a triaaoal béke.

A bizottság tárgyalásai során iudisz- 
kréciók történtek, amelyek bün- 
cselekményszámba mennek. Szé­
gyene a parlamentnek, hogy a bi­

zottság üléseiről a bécsi és párisi 
lapok híreket közölhettek.

Az az atmoszféra, amely létre­
hozta a frankhamisítást, nem pusz­
tán a kormány ténykedésének a 
következménye. Az ellenzék soha 
sem tudott egységes frontot alkotni 
a kormány ellen. Az irigykedés, 
széthúzás az ellenzéki pártok között 
állandó volt.

Ax ellenzéknek nincsen joga 
kivonni magát a felelősség 

alól
azért, hogy ez az atmoszféra kelet­
kezett, amely a írankügyet létre 
hozta.

Bírálja a kisebbségi jelentést s 
kijelenti, hogy becsületes magyar 
ember nem akarhat külpolitikai bo­
nyodalmat.

a franciák és csehek a hivatalos 
Magyarországot akarták kompromi- 
tálni. Ilyen körülmények között nem 
állhatott az ellenség elé denuncidlni. 
Szerinte azonban

volta k uígyaroh, akik hitvány 
módon denanciaitak.

(Taps a jobboldalon és a középen.) 
A frankhamisítást bűnügy kérdésé­
nél nem szabad a kormánynak tá­
voznia.

A frankhamisitók nem külön bűn­
szövetkezet, hanem véleménye szé­
nát egy hazafias célból alakult tit­
kos társaság tagjai és az értelmi 
szerzőket példásan meg kell bün­
tetni. A frankügy további tárgya­
lásának nincsen helye, Az ügyben a 
bizalmatlanságra alapot nem lát, 
ezért a szavazástól tartózkodni fog.

Szcitovszky Béla elnök javasolja, 
hogy a Ház legközelebbi ülését 

március 16 án délelőtt tartsa.
Be/Mwi István gróf kéri a Házat, 

fogadja el az elnök napirendi indít­
ványát tekintettel arra, hogy Genfbe 
kell utaznia. Hozzászokott genfi út­
jainál, hogy az ellenzék egyrésze

í bizonyos útlevelet szokott adni neki. 
Abhoz is hozzászokott, hogy genfi 
távolléte alatt

megkhérli az ellenzék egy része 
a helyzet fe borítását.

Nem érdeke az országnak, hogy a 
miniszterelnök genfi tárgyalásait 
megzavarják.

A kisebbségi vélemény kapcsán 
kizárólag az ö személyét érintő mo­
mentumokra választ kíván adni most 
az utolsó percben.

Részletenként cáfolja ezután a 
kisebbség tendenciózus állításait. 
A személyét illető vádakkal szem­
ben utal arra a politikára, melyet 
öt éven keresztül követett, amely 
teljes ellentéte még annak a lehe­
tőségnek is, hogy a frankügyet vagy 
hasonló ügyet támogatott, vagy 
tűrt volna.

A vallomásokból bizonyitja, hogy 
egyetlen vádlott sem állította, mim ha 
a kormány tudott volna akciójukról. 
Ha mulasztásaim vannak és nem 
vettem annyira komolyan az első 
percben a dolgot, nyugodtan várom 
a nemzetgyűlés Ítéletét, a becsületes 
szándék vezetett és teljesen kizárt 
dolog, hogy rosszakarat vezetne.

Majd visszautasítja éles logikával

Bethlen István szerdán reggel utazik 
Genfbe

Budapest, március 2 Bethlen Ist­
ván gróf minizztereluök szerdán 
reggel 7 órakor a bécsi gzorsvonat- 
tal utazik el. Genfbe csütörtökön, 
március 4 én fog megérkezni és már 
másnap résztvesz a pénzügyi bízott- í 
ság ülésén, ahol Magyarország pénz- I

A

A „Jairus leánya“ 
bemutatója

Zsúfolt ház nézte végig 
az első előadást

(4 Hajduföld tudósítójától.) _ 
Szent László Dalegylet műkedvelő 
gárdája tegnap, kedden este tnu 
tatta be

Bellán István és Losonca? Gábor 
lélekemelő bibliai drámáját, a 
„jairus leánya“ című 5 felvonásos 
színmüvei. A darab, melynek kriti­
kai ismertetésit a Hajduföld keddi 
számában közöltük, óriási közönsé­
get vonzott. Este fél 8 órakor már 
szinültig megtelt az Uránia-színház 
hatalmas nézőtere. A díszes és elő­
kelő közönség soraiban megjelentek 

dr Lindenberger Janos nösnöki 
holynök

prépost plébános, dr Magoss György 
polgármester és Debrecen közéleté­
nek igen sok vezető egyénisége.

Az előadást Kollwentz Rezső ve­
zénylete mellett egy szép zenekari 
szám nyitotta meg, majd

Lakner Lili
t“?v?lta ,el Wyhatással dr Liszt 
Nándor alkalmi prológusát. A kifo­
gástalanul megrendezett előadást a 
publikum lelkes hangulatban élvezte 
veg’g és úgy B szerzőket, mint

ár Laciké József 
rendezőt, a szereplőket és a táne- 

r®ndezCM Wattay Manci 
t n<A8nárnőt szűnni nem akaró ün­
neplésben részesítette.
B?JÍtün“en 8ikerü,t eladást ma, 
szerdán este megismétlik. I 

■ hirdessen a hajduföldben i ;

a Vázsonyi—Weiszfeldék hangulat, 
keltő vádaskodásait.

Azt hiszem, jelentette ki végül 
amikor Gmfbe megyek, ’

felemelt fővel megyek oda, 

ezen nem változtat semmit, hogy 
az utolsó percben idedobuak váda­
kat, lehotellenné téve azt, hogy 
úgy távozzam, hogy azokra vála­
szoljak. Felemelt fővel megyek 
el Genfbe és becsületes sián- 
dékorn szerint igyekezem ott a nem­
zet jogait érvényesíteni. (4 kormány­
párt hosszan tüntet a miniszterelnök 
mellett.)

Ellenzéki deklaráció
Ezután Horváth Zoltán az egye- 

sült demokratikus ellenzék nevében 
deklarációt olvas fel, amelyben til­
takozik a nemzetgyűlés elnapolása 
ellen.

Tiltakozik az ellen, hogy a Nép­
szövetség ülésein Ganfben az orszá­
got az a kormány képviselje, amely 
a demokratáék szerint a frank­
hamisítás ügyében kompromittálva 
van.

Több felszólalás után az ülés fél 
10 órakor ért véget.

ügyi helyzetéről Búd pénzügyminisz­
terrel együtt megadja a szükséges 
felvilágosításokat.

Március 8 án kezdődik a nép- 
szövetség teljes ülése, amelyen 
szintén Bethlen képviseli Magyar­
országot.

FŐISKOLA
Az összes bajtársi 

egyesületek disz tábo­
rozása

A szervezett magyar főiskolai 
ifjúság seregszemléje lesz az a 
nagyszabású disztáborozás, amelyet 
a Turul szövetség kerületi vezérsége 
rendez az Árpád, Bocskai, Csaba, 
Festetich és Werbőczy bajtársi egye­
sületek testületéi részt vétel ével az 
Albert féle belvárosi vendéglő Ízlé­
sesen átalakított hatalmas helyisé­
gében. A március 4 én este 9 óra­
kor kezdődő

disztáborozás műsora, 
amely élvezetes művészi számokon 
kívül felöleli a magyar ifjúság ősz- 
szes égető problémáit is, a követ­
kező :

Megnyitó beszéeet Fazakas Sán­
dor dr kerületi vezér mond, majd a 
Turul Szövetség történetéről és je­
lentőségéről Szabó Sándor dr érte­
kezik. Énekel Kóréh Endre, szaval 
Boda Sándor. A numerus clausus 
kérdéséről felolvasást tart Horváth 
Bálint Werbőcay-vezér. A műsort 
Reithoffer Ilonka és Leeső József 
duertje fejezi be.

A gazdag programmot reggelig 
tartó táncmulatság követi, amely a 
törzstáborozások meleg, magyar 
hangulatának minden igaz lelki gyö­
nyörűségében sokszorozott mérték- 
ben részesíti a vendégeket.

Lapkihordó asszo­
nyok felvétetnek!
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Elfogták a debreceni vásárpénztár 
egy csalóját

Hamis járlatlevélre vett fel nagyobb ősegeket
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(4 Hajduföld tudósítójától.) Egy 
| furfangos és régen keresett cs lót 
I fogott el tegnap a vásárpénztár 
| egyik tisztviselője, Németh László 
I hajdúböszörményi 23 éves napsad 
|tno8 személyében, akit azonnal Al- 
| adott a szolgálatot teljesítő rendőr- 
í őrszemnek.

A vájárpénztárnál az a rendszer, 
I hogy fe ölön fizeti be a vevő a pénzt 
| a vásárolt sertésért, viszont az el- 
■ adó külön kapja meg az eladott jó­
ja szág árát. Több ízben előfordult, 
H hogy a pénztár kifizette a pénzt az 
i eladónak, anélkül, hogy a vevő be- 
i fizette volna az összeget. Ez az 
S esűt u ^ >b* ifiben gyakrabban

előfordult és

a Pénztár kán ö muiló koron

A tisztviselők állandóan figyelték 
hogy ki lehet a furfangos csaló’ 
mígnem tegnap sikerült az egyik- 
Németh Lászlót fülönfogni, amikor 
az egy hamis járlatra, mint eladó, 

H^°«blö!8s,eget 8k«‘ msgá 
nak kifizettetni. 6

Kitűnt aztán, hogy a többi csa- 
Ü1SÍS 8 ° te eL Al0Dnil 
átadták a rendőrnek, aki bekísérte 
* és járlalcssló Németh

Tovább tart az oláh diákok sztrájk|a
Hu.‘ I "fi'" *■

Ku,aíff8l,aI“8 aU vett8 8 81tráÍ- 
■mö diákok memorandumát. A ta­
nácsülés hosszas eszmecsere után 
!gy?éTétemí ÍfÍU8ág kivan8‘g8inak

logonak találta
és úgy határozott, hogy a diákok- 
n»k helyet butosit a menzák igaz­
gatásában. °

Az asszisztenskérdést úgy oldot­
ták meg, hogy az orvosi fakultáson 
a tanársegédi állásokat pályását ut­
ján töltik be. A határozat leszögezi, 
hogy az egyetemet továbbra is

as előadásokat folytatják.
Aa oláh egyetemi és főiskolai if- 

J“8a8,» határozatot nem tartotta 
ÖÄís • •***

Pe"“

a ssld ■ hallgatókat aen en 
gedUk be

az egyetem épületebe. Azok a hl- 
hejrMí?k’meiy 8zeriDt 8 ma»ar 
hallgatók nem vehettek résit az elő- 
sdüson, nem felel meg a valóságnak.

Szovjetoroszországnak önmagától kell 
összeomlanla

Cyrill nagyherceg szenzációs nyilatkozata
(A Haiduföld tudósítójától.) A 

I KreuzztHung, amely a német kon- 
1 zervativok legelterjedtebb lapja, né 
I hány nappal ezelőtt elküldte tudó- 
| sitoját Cyrill nagyherceghez, az orosz 

W trón várományosához. A munkatárs. 
3 Renbtnder gróf, nagy elragadtatás- 
S sál beszél a nagyhercegről, s cik- 
1 két azzal kezdi, hogy reá „nagy 

' hatást tett a nagyherceg igazi fér­
fias egyénisége“ s kijelenti, hogy

I irigyii azt a nemzetet, amelynek 
| élére ilyen ember van kiszemelve,* 
I A nagyherceg kijelentette, hogy 

a bolsevik! iralom váratlan él 
véres belejesés felé közeledik 

s azt nem is kerülheti el, de egyut-
I tál a következő nagyjelentőségű nyi­

latkozatot is adta:
— A nagyhatalmak esetleges 

1 fegyveres beavatkozása a belsevikl 
I uralommal szemben teljesen hiába- 
I való volna is ilyennek egyáltalában 
I nem lenne kilátása sikerre.

22 XIConrad Veidtmadélben autón érkZZ 
Debrecenbe

Budapest előtt Debrecenben ad estélyt
A viiíghirü filmszínész, aki miatt 

egész Budapest két nap óta lázban

••«bén ST„ uAíX

ÄUaig ugyanis minden egyes terv Rilke. Ntrtr^h» ^Lai“er • 

íIa kant» ií lkU?’ ,V8gy köztársasági, I felkérésre azonkívül a leghíresebb 
de k.pll.U.U íll6 Kut(p,. tog Bgte\ je’A™

. „ , ,± Játszani, hogy tanujalét adja a kö-
köteléSkégé ai, hogy a bolievlkl zönségnek, hogy nemeik a filmen, 

uralna! megsemmliltie ~
is a cdilstdknak ebben a törekvésé­
ben segitsigére legyen.

Az orosz emigrációnak eddig épen 
egy olyan nagy háború volt a célja, 
amelyet a nagyhatalmak indítottak 
volna O-oszország ellen, s amely­
nek szükségességét számtalan hír­
lapi cikkben agitációs beszédben, 
röpiratokban, könyvekben igyekez­
tek bizonyítani.

hanem a színpadon is megállja helyét 
Conrad Veidt ma egész Európa, 

-° egéM ’ilá& ,e8* 
kiválóbb filmszínésze, kinek neve a 
világvárosoktól a legkisebb faluig 
ismert. Budapesten oly ünneplésben 
volt része, hogy az érdeklődő kö- 
“önséget, kik a művészt minden 
ÄÄ’9" kisérl’ Állandóan 
rendőröknek kell széjjel oszlatni.

Debrecenbe érkezésekor az újság­
írókat fogja fogadni, délután 4 órától 
b->g autogrammot ad a II. sz. Menet­
jegyirodában, végül este 8 órakor 
a Bika dísztermiben lép fel

A. debreceni bankok úgy vélik 
hogy megtették kötelességüket 
az árvízkárosultakkal szemben 
A bankok álláapontja szerint a TÉBE ivén adakoztak

í
M 1

A forgalmiadóátalányok fizetésének 
újabb módozatai

Megjelent a pénzügyminiszter rendelete 
a forgalmiadó lerovása tárgyában

számával el kell osztani és az 
eredmény

lefelé hikerekltelt esrei korona
■ ösnegét

keil az adólerovásra megállapított 
napon, legkésőbb délután 6 óráig a 
forgalmiadó könyvbe bélyegek fel­
ragasztása által leróni.

Aa esetleg fennmaradó külön bő 
»etet a hónap utolsó lerovás! napján 
kell az arra a napra eső részlettel 
együtt pótlólag leróni.

Az adópótlék a késedelmesen le­
rótt átalanyrészlet fél százaléka, ht 
a ierovasi késedelem 8 napnál nem 
nagyobb 1%-a, ha a késedelem 8 
napnál nagyobb, de 15 napon túl 
nem terjed 2Ve a, a késedelem 15 
napnál nagyobb, de 1 hónapot meg 
nem halad és 8% a ha a késedelem 
1 hónapot meghalad.

Az adópótlék összegét kerek eze- I 
rés koronára kell felkerekíteni oly 
képen, hogy az 500 koronát meg­
haladó összeg teljes ezer koronának 
veendő, az

500 koroséi alul ömeg figyel­
mei klvtl hagyandó. |

A megállapított adópőllákot az 
adózó tartozik még a forgalmiadó 
ellenőr jelenlétében forgalmiadó köny­
vébe bélyegekkel leróni.

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
napokban jelent meg a pénzügy* 

f miniszter nagyfontosságu rendelete 
| a -otgalmiadónak átalányösszegben 
| való fizetése tárgyában. A rendelet 
|“*r®‘rciu8 elseJén életbelépett s 
J a következő fontos intézkedéseket 

á||| I artalma zza:
f e8y0zségi alapon megállapított 
g általános forgalmiadóátaiányokat, ha 

9 ,‘aV8? hÓDapi' V88y ennél rövidebb 
W „tarta®u adókivetési időszakra fizó* 
I k^AÖ»/dOáta,ány te«««0 3 millió 
I 1»™ meg Dem halad, az átalány 
I lerovására kötelezett adózók

klsáró'ag bélyegekkel tarlónak 
leróni.

Ihónapi adókivetési idő 

knrnnt ®egáll8P*‘0tt éS 3 millió 
nrnt A.meg nem h8,8dó »déatalá- 
»iúhK-bk ieg®hkel való lerovását az 
»•ábbiak szerint kell eszközölni, 1.

I ]nrA8’14‘8,áDy Ö3S«ge 600.000 ko 
J Mánál nem több, naponkint; 2.

I LJÄ *• á‘8,ÍDy összege 600.000 
na* több, de 3 millió koronát 

halad> « hónap 5, 10, 15, 
és utolsó napján.

I rAB«Le?r8aerre Rovandó átalány­
ig ‘ u8y ka» kiszámítani, hogy 
I tott gLA4»pt.ári hón,Pra m»íáilapi- 
I <t »dóátalányt a lerovás! napok

(4 Hajduföld tudósítójától.) Hirt 
dtunk már róla, hogy az árvízká­

rosultak javára megindított gyüjtö- 
= akció során a debreceni bankok 

mindössze 50-200.000 koronás 
nemzeti adományokká) örökítették 
meg nevüket a gyüjtőiveken. Ezt a 
körülményt meglehetősen éles han­
gon tárgyalta a városi tanács és

I ennek nyomán a sajtó is.
A bankoknak, ugylátszík. nem 

esett kellemesen, hogy voltak, akik 
rámeriek mutatni a bankokrácia 

I rendkívüli áldozatkészségére s éppen 
I ezért értekezletet hivtak össze az 
I .ellenliléikedések“ ■eztéte- 
I lére.

Az értekezleten elhatározták, hogy 
beadvánnyal fordulnak a városi ta- 

I nácshoz s tiltakoznak a szűkkeblű­
ig vádja, illetőleg a tanácsülésen 
elhangzottak ellen.

j A bankok beadványukat már el 
I is juttatták a polgármesterhez s 

ebben a memorandumban rámutatnak 
arra, hogy a bankok központi szer- 

| vezete, a TEBE, az árvízkárosultak 
i javára már bizonyos összeget kive 

tett mindenik pénzintézetre és az 
így összegyűlt pénzt már régebben 
eljuttatta a népjóléti miniszterhez.

A bankok álláspontja szerint az 
ő részükről a debreceni gyüjtőiveken 
történt jegyzés

valóban éldoiatkéixiég voll.
mert hiszen ők már a TÉBE utján 
lerótták minden kötelezettségeket 

A beadvánnyal a legközelebbi ülő- 
són már foglalkozni fog a városi 
tanács s mindenesetre érdekes, hogy 
mit fog válaszolni a pénzintézetek 
memorandumára.

4 válasz, szerintünk, már meg-

történt a tanács múlt ülésén, ami­
kor éppen a TÉBE adománya kap­
csán azt a kijelentést tette Vásáry 
főjegyző, hogy a debreceni jövede­
lemből a bankok

nem adtak semmit, 
illetőleg csak elenyészően csekély 
összeget az árvízkárosultaknak.

Itt említjük meg egyébként, hogy 
a Debreceni Első Takarékpénztáron 
kívül, amely már előzőleg 1 milliót 
»dőlt, a tanácsban elhangzott ki­
fogások elhangzása után, az Álta- 
lános Forgalmi Bank is 1 milliót 
ajánlott fel az árvízkárosultaknak. 
A legérdekesebb az esetben, hogy 
a Takarék- és Hitelintézet, vagyis 

a város bankja színién a 200 000 
koronás adakozók között volt.

Saját gazdái részéről történt kifo- 
gás°lás nun azonban kijelentette, 
hogy 500.000 koronára emeli fel 
adományát.

ORVOSL JOGI ÉS GAZDASÁGI 
SZAKKÖNYVEK, KÖNYV* ÉS 
ZENE *ÜUJ00NSÁG0K,LEVEL- 
PAPIRKÜLÓNLEGESStGEK

legjobb beuenáai torrá»

CSÄTHY FERENC
EGYET. KuNYVKER€SKEO«S

HAC^DTCá 8. TELEFOI 2 M
VlMki megrendeliteket pontotan uikm«
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HIR6K
ION mdrclM 3. (Szerda)

Pro«.: Kornélia. Kath. Kunigunda.

A ■afearaléíUi iafeul Itlul*»«
Túlnyomta! felhős idő, inkább lecsapó- 

dánokkal és enyhülésnél.

Közművelődéi i könyvtár nyitva délelőtt 
IO-1-fe, délután 4—7-ig.

Városi rauiteum U—12-ig» 2—4 lg
A billUrüverseny második napja az 

Ara ny B lkában.
A Népaaerü Főiakolán előadást tart 

Wodetzky József a Kollégium dísztermében 
ti—7 óráig.

A Szent László dalkör műsoros műked­
velői estje az Urániában este 8 órakor. 
Színié kerül .Jairus leánya*.

Coerád Veidt ssavalóeatje az Arany 
Bika dísztermében este 8 órakor.

A volt piarista diákok értekezlete és 
faizejövetele a róm kath. reálgimnázium 
dísztermében este fél 6 órakor.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
tartan«: Kossuth (Piac u. 30.). Nap (Piac- 
utca 3.), Isteni gondviselés (Petöfi-tér és 
Teleki-u. sarok), II. Rákóczy Ferenc (Külső­
vásártér L), Csillag (Árpád tér I ) Mátyás 
Király (Nyilas-telep).

— A Koraiifió rénréttárlrala 
Téli Aarélaak. Dr Tóth Aurél ny. 
Kúriai bíróhoz egyetlen leánya, Tóth 
Andrea elhunyta alkalmából meg­
rendítő gyászában Magyarország 
Kormányzója a következő részvét- ' 
táviratot intézte: Tóth Aurél Ömél­
tóságának Debrecen. Budapest, Kor 
máayaőság. 1926 március 2. Cs^k 
most értesültem mély megilletődés 
sei egyetlen gyermeked elhunytéról 
és bensőséges részvéttel osztozom 
bánatodban. Horthy Miklós.

— P. Toaaiinyl Lajoi meghalt. 
Budapestről jelentik: A magyar katho 
licizmus egyik lánglelkű vezéralakja, 
Tomcsányi Lajos dr jezsuita atya 
életének 80 ik évében szimélhüdés 
követkeltében meghalt. A kiváló hit­
esének, nagyeszű tudós és szentéletü 
páter tegnapelőtt még misét mondott 
és gyóntatott, majd késő estig dol­
gozott cellájában. Kedden reggel a 
szolgálattevő fráter mozdulatlanul 
találta ágyán és leszaladt a tem­
plomba, ahonnan az épen ott áldozó 
dr Csongor József főtörzsorvos sietett 
Tomcsányi szobájába, aki már akkor 
t-lva feküdt- P. Tomcsányi halála 
fűtőiéiként terjedt el egész Buda­
pesten, melynek katbolikns közön­
sége mily megrendüléssel fogadta a 
seomora hirt. A legelső részvét­
látogató gróf Apponyi Albert volt, 
■ki P. báró Csávossy Elemér rend­
főnök előtt részvétét fejelte ki. Tom 
csányi Lajos többizben megfordult 
Debrecenben is, ahol lelkigyakorla­
tokat tartott. A kathoükus egyház 
nagy halottjának temetése csütörtö­
kön lesi. A gyászszertartást hir sze­
rinti Csernoch hercegprímás fogja 
végeim.

— A 8euUnB-cég alkalmaxottai 
u trviikaroiiltakért. a debreceni 
gőasaappangyár alkalmazottai 8 sa­
ját körűkben rendezett gyűjtés al­
kalmával 610,000, a Sesztina-cég 
tisatviselői és alkalmaanttai pedig 
440,000 koronát gyűj'öttek össze 
aa árviakárosultak részére e ezt az 
öasaeget átadták a polgármesteri 
hivatalnak.

— Irvoii hír. Ifj dr Somogyi 
Zoltán v. budapesti I. sz. szemkli­
nikái tanársegéd rendelését Hitvan- 
utca 12. sí. alatt megkezdette. 
Rendel délelőtt 9-töl 11-ig, délután 
2 tői 4-ig.

HOOT GiBSON-NAL

Thawara Ray-t csalásért feljelentették
(A Hajduföld tudósítójától.) Tha­

wara Ray, a szenzációs származású 
indiai ,fakir“ legutóbb szoros és 
váratlan összeköttetésbe jutott a 
magyar rendőrséggel.

A cserepeken táncoló és élve el­
temetett fakir, a napokban mu­
tatta be eltanult produkcióit a deb 
receni közönségnek, ezelőtt Buda­
pesten müvészkfidett és ott első 
útja Vajda N, Pál fényképészhez 
vezetett.

Thewara Ray és a fény képész 
megegyeztek 8 a fényképész négy­
millió koronáért hajtaud) voW

500 drb Thwaara léayképet 
kéiiíteil-

Thawíra a fényképekért egy milliót 
le is fizetett s kijelentette, hogy a 
hátravő 8 milliót első fellépte után 
fizeti ki. Az első fellépés megtör-

tént, a temetéssel és feltámadással 
egybekötve, ellenben

a fizetés elmaradt.
Ez egyébként elmaradt a követ­
kező számtalan fellépés és elte­
mettetés után is,

A Damjanich-utcai fotográfus 
végre is megsokalta a dolgot ős 
amikor a fakir otthagyta Buda­
pestet, minden reményét elvesztette, 
hogy valaha is megkapja egyenes 
utón a pénzét, egyszerűen feljelen­
tette a fakirt a rendőrségen.

Az élve eltemetkező fakir 
tehát most

csalás miatt megiodolt az 
járás

a pesti rendőrségen, amely

ellen

el­

J 0Hen 
pedig még a legnagyobb büvészettel 
sem rejtheti el magát a koporsóba, 
vagy a homok alá.

A boxolás térhódítása Debrecenben
a DTE tornatermében

akinek debreceni tanítványai már 
meghaladják a 150-es létszámot, a 
közeljövőben

tisztek és főiskolai hallgatók 
részére

rendkívül jutányos feltételek mellett 
tanfolyamat nyit, amely iránt a fér­
fias és önvédelmi szempontból is 
nagyfontosságu sportág barátai kö 
rében máris széleskörű érdeklődés 
nyilvánul meg. ❖

Nyilvános boxtréning

Az angolok klasszikus sportja, a 
bcxJás az utóbbi hetekben szMes 
körökben hódított híveket Debre­
cenben, ami elsősorban Gutfreund 
Egon ökölvívó bajnok működésének 
köszönhető. Ausztria bantamsulyu 
boxbajnoka propaganda célokból 
szerdán este 6—8 óráig a DTE 
tornatermében nagyszabású tréning 
bemutatót tart, amelyre a belépés 
díjtalan.

A kiváló bcxmesfer külömbon,

Kitünően sikerült a vendéglősök bálja
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

debreceni vendéglősök és kávások 
kedden este rendezték meg pompá 
sau sikerült baljukat az Arany Bika 
dísztermében. A bálon igen nagy 
számú és előkelő közönség jelent 
meg. A párok a r?JWczi-induló hang­
jaira vonultak be, majd Hagyary 
Imre kitűnő zenekara rázendített a 
,Jaj de magas, jaj de magas ez a 

vendégfogadó*
kezdetű csárdásra.

A megjelentek közül a következők 
neveit sikerű’t 'eljegyezni:

URHÖLGYEK : Bálint Lajosné, Szabó 
Pé érné, Makay Istvánné, Diósi Arpádná, 
Ring Ferencné, Nagy Józsefné Egri Fe­
rencné, Simon Jánosné, Tóth Jenöné, Tóth 
Gyuláné. Sinka Jánosné. Kollár Andrásné. 
Járay Gyuláné, Lévey Izsóné, Kemény Já­
nosné, Pércsi Sándorné, Bernádin Jánosné, 
Gazdag József né, Rozenberg Sándorné, 
Harsányi Sándorné, Bállá Andrásné, Ko­
vács Lajosné, Erd'dy Ferencné. László 
Józsefné, Imre Jánosné, Neumayer jánosné, 
Szura Andtásné, özv. Szabó Ferencné, 
Szombathy Jűzsefné, Dregáo Jánosné^

', Mírkus Jenő é, Schwarcz Miklósné, özv. 
Pulay Jánosné, Varjasy Ferencné, Nagy 
Mártonná, Fodor Mórné, Szakács Józsefné, 
Németh Lajosné, Rőlich Edéné, Fekete 
Imréné, Rósenfeld Albertné, M zes Ernőné, 
Muraközy Kálmánné, Kurucz Györgyné, 
Schwarcz Lajosné, Dallmann Ferencné. 
Freudenfeld Károlyné, Hanes Rezsőné, 
Boros Mihályné, Nemeth Atadárné, Németh 
Nándo né, Török Istvánná, Kiss Józsefné, 
Kardos Sándorné, Szűcs Gáborné, Karika 
Lajo né, Nagy Lajosné, Kolombán Béláné, 
Eigner Vilmosné, özv. Takács Lajosné, 
Marinczer Józsefné, özv. Zinger Jenöné, 
Molnár Lajosné, Gróf Gyulíné, Bihari 
Lajosné.

URLEANYOK : Bálint Vilma, Prpp Bö­
zsike. ám mer Mária, Kovács Ilonka, Nagy 
Böske, Stugner Irén. Simon Rózsika, Hor­
váth Aranka, Jaray Jolán és Irén, Lévay 
Manci, Harsány! Margit, Harsányi Irma. 
Harsányt Ilona, Katona Magdy, László 
Kata. Thiefenthaler Juliánná, Neumann 
Rozstka, Tolvaj Böske, Winkler Irén, 
Schwarcz O'ga, Pulay Erzsiké, Varjassy 
“fC'ka. 0?U3kát Aranka, Adler Mancika, 
Török Katica, Kiss Piroska, Kiss Böske, 
Kardos Irénke, Kolombán Jolán, Tóth Pi­
roska Te e Emma. Zinger Klárika, Bö­
szörményi Manci, Gasparik Lenke. Gróf 
Juliska, Pósalaky Kat».

Böjti idényre 
mélyen leszállított árban vásárolhatja a kővetkezőket 

„Hangyádban 
Zöldbab - Zoldbono - Paradiaom - Spárga - Gomb a-é. H.lkonzer- 
veket. Ugymnten: - S.rd.nia - Angolna - Jimei _ Bef6tt5k _ 
Aizalt.z.lva - Teavaj « Cromegeujtok - Ugorka ea-te. és vize, - 
k 1 m e « » e e « üvegekben kank 
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a

— A cilllagánat és a fislka mo­
dern problémai citnen ma délután
6- tól 7 ig dr Wodetzky József egye­
temi tanár tart előadást a Népszerű 
Főiskolai Tanfolyamon. Ez a rendkívül 
érdekes, minden modern embert ér­
deklő előadás vetített képekkel érzé­
kit! meg azokat a problémákat, ame­
lyek mint világunk és létünk nagy 
problémái mindenha leginkább iz­
gatták a kutató ember elméjét. Az 
előadás helye a kollégium díszterme.

— Er. böjti esti istentiHlelet lesz 
március 3-án, szerdán délután 5 
órakor az ev. templomban. Tartja 
Lábossá L»jos vallástanár.

— Ifjúsági tornáik bajnoki ver­
seny Debrecenben. Hirt adtunk ar­
ról a minden tekintetben nagysza­
bású tornaünnepélyről, mely március
7- én d. e. 11 órakor lesz a ref. 
főgimnázium tornatermében. A ke­
rület legjobb tornászai neveztek be. 
Igen szépek lesznek a világitó bu­
zogány gyakorlatok, a különféle 
gyakorlatok úgy a nyújtón, mint a 
korláton és lovon. Külön érdekes­
sége lesz a debreceni ref, polgári 
leányiskola mintacsaprtának a zenés 
szabadgyakorlata, nemküöaben a 
svéd gyakorlatai is. Az egész ver­
senyt a debreceni ref. tanítóképzőin- 
tézet Tóth Mihály tornaköre ren­
dezi, a zenét a képezdészok 40 
tagú zenekara szolgáltatja. Jegyek 
mar válthatók mindennap d. u. 4—5 
óra között a kollégium kapusánál 
és a verseny előtt a pénztárnál. 
Árak: Ülőhely 20,000 korona. Álló­
hely 10,000 korona.

— A Ssent Erzsébet Nöegylet csü­
törtökön, március 4-én délután 4 
órakor a Katholikus Otthon helyi­
ségében választmányi ülést tart. A 
tagok megjelenését kéri az elnökség.

— A Magyar Dlakagyl Bizottság. 
Budapest, VIII. Szentkirályi-utca 
10. I. em., husvétkor egy 13 napig 
tartó tanulmányutat rendez Wien 
és Salzburgon keresztül Münchenbe, 
A csoport március 27-őn indul és 
Wienben 2, Salzburgban 1 és Mün­
chenben 7 és fél napig tartózkodik 
és számos kirándulást tesz. Részt- 
vőteli-dij 1,450.000 korona. Jelent­
kezni lehet minden egyetemi és fő­
iskolai egyesületnél.

— Conrad Veldt szavaló- és elő. 
adóestélye ma este 8 órakor kezdő­
dik a Bika dísztermében. Jegyek 
délután 6 óráig a Menetjegyirodában 
és este a Bika előcsarnokában.

— Vattay Margit tánciskolájában 
uj tánctanfolyam veszi kezdetét. 
Gyermek és esti kolonok. Egymalom- 
utca 3.

— Támadás vasvlllávai a sorom­
pónál. Kedden este Katona István 
18 éves talyigóst a sámioni-uti 
sorompónál két ember vasvillával 
megtámadta és súlyosan megsebesí­
tette. A közelben posztoló rendőr a 
két támadót Gállá János és József 
személyében elfogta és bekísérte a 
rendőrségre, ahol kihallgatásuk után 
szabadon engedték őket.
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— A BAJÍSz Erzsébet női ének­
kara Paifíy Lsjos karnagy vezeté­
sével március 18 án a Belvárosi 
vendéglő újonnan berendezett termé­
ben műsorral ős tánccal egybekötött 
első önálló dalestélyét rendezi, ügy 
a nagyszerű műsor, mint a rendező­
ség páratlan buzgalma garancia egy 
kellemes és élvezetes estély altöltő­
jére. Az Erzsébet női énekkar tag 
jai az összes MANSa csoportokból 
vannak összeválogatva. Kezdete pont­
ban 8 órakor.

— A Protestáns Háziipari Szö­
vetkezet közgyűlése. A Magvar Pro­
testáns Háziipari Szövetkezet feb­
ruár 27-én tartotta rendkívüli köz­
gyűlését, amelyen a város képvise­
letében dr Csűrös Ferenc kultur- 
tanácmok, a református egyház 
képviseletében pedig dr Juhász-Nagy 
Sándor kerületi főjegyző jelent meg 
A közgyűlést dr Süss Béláné elnök 
nyitotta meg, szives szavakkal kö­
szöntve a megjelenteket. A szövet­
kezet eddigi működését Szmik Antal 
ismertette, ama reményének adott 
kifejezést, hogy a szövetkezet a 
szomorú gazdasági helyzet dacára 
ezután fokozottabb mértékben fogja' 
célját megvalósítani. A közgyűlési 
ügyek letárgyalása után a köz­
gyűlés egyhangú lelkesedéssel vá­
lasztotta meg dr Koncz Aurólnét és 
ózv. at Münnich Aurólnét uj igaz­
gatósági tagokká, kiket Sass Béláné 
elnök üdvözölt meleg szavakkal. A 
szövetkezet ügyészének és a pénz­
táros jelentőse után az elnök a köz- 
gyűlést bezárta.
- E fogták a Darabos-utcai pad- 

lállolyajt. Megírtuk annakidején
Négyesi Mária hajdúnánási 

illetőségű cselődleányt, aki Licht- 
man József Darabos-utca 35. szám 
alatti lakásán felment a pad­
lásra és onnan több mint 5 millió 
aorona értékű fehérneműt ellopott, 
a rendőrség csakhamar nyakon 
csípte. Tegnap átkisőrték az ügyész- 
vtgfl(,ÄZxba,.ah01 dr Takó Ferenc 
VMgálóbiró elrendelte ellene az 
előzetes letartóztatást.

V.ár0S «Wáltágl 
u8™ ‘érgyaló bizottság által 
S Ja?S-lat kil»,‘’<leté8ére határ­
napul március 5-ik napjának dől- 
ií a 11.ÖFáját a Orosháza köz­
gyűlési termében kitűzöm azzal, 
hogy a javaslat a Városházánál 15 

u közszetDlére kitétetik. A i 
SXT I™. lét01 alatt a Illatot 
‘0 y ^rdakelt a hivatalos órák

8 arró* -költsé- 
oíLtiszt™e!őtől máso■ 

latot kérhet. Dr Vásárhelyi Béla, 
«ír. törv. tanácselnök.
akóvM’"?1^ Sanlti88 János s barak- 

zott mX“r« 250,l'U0 koronát adományo- 
"étünkké) VugEkeZn<On M'áS. kÖ810'

esssszm
h ~ Siániógepbemutaió Debrecen­
ben. A Tiszántúl Mezőgazdasági 
fXTaT™'” 10 én ren,10íi meg 
ázántógépbemutat.éjat a Gazdasági 
Akadémia Pallsg-pusatai gazdasá­
gának területén. A szántógapbemu- 
tatón a legújabb szerkezetű trakto- 
f°kJtí motorikus Ulajmivelö 
eszközök csaknem teljes szambán 
bernnL6 A6 ’’gy 8 8z^tógép-
bx KUt xtÓ “ ‘rakt°rtva8árló gazda- 
,±ég fé8ZérÖ1 mél,aa »«‘hat 

számot a legnagyobb érdeklődésre.
®li1!,áld”rMB’ a ®‘kában, A 

i á 8Z tréning céljából 
kérték, hogy a varsany rövid időre 
elhalasztassék. Étért a billiárdver- 
seny március 8 an kezdődik. Jelent­
kezni lehot a Bika billiárdtermében. 

uir,Tre?lc!.L,Bk0,B ,iá{ New­
tek. Londonból jelentik: Az egyik 
angol höri önben ma reggel kivé­
gezték Trebics Linkoln magyaror­
szági származási zsidó világkaiandor 
gyilkos fiat Trebles útban volt 
Anglia felé, hogy utoljára meglát­
hassa fiát. Az ítélet végrehajtására 
azonban már nem érkezett meg.

♦ Műsor:
Március 8. Szerda: Loute. B) bérlet 
Március 4. Csütödök: Louie. C) bérlet.

Mozgószinházak közleményei :
Sze da és csütörtök. 
Március 3 és 4 én.

Apollo-mozgá
A Pokollovas, monumentális cow­

boy film 6 felvonásban. Főszereplő: 
Hoot Gibson, Az újvilág sportéle' 
tenek egy, ragyogó képét kapjuk e 
filmben, óriási lovasünnepek, aminő 
csak Amerika korlátlan lehetőségé­
ből telhet ki. A közön ég a leg­
nagyobb megelégedéssel fogadta e 
filmszenzációt. Est megelőzik: 
Browai mint inas és Bolondnak 
bolond a szerencséje burleszk.

VlC«dnMi-n«i(
Világfilm! A Császárnő ibolyái, 

filmjáték 8 felvonásban. A legelső­
rangú filmszínészek játszák ezt a 
rendkívül érdekes filmet. A fő­
szerepben Violetta a kis virágárus­
leány, akit Meller kisasszony sze 
mőlyesit. E dekessé teszi e műsort 
a ragyogó légkör és a magas tár­
sadalmi helyzet, amelyben játszik.

Jönnek I Az aranyágy, Charley 
nőnje, Férjek és Szeretők.

Betsor-moigóbtn

Csütörtökön „Rin-Tin Tin az ős­
erdők réme“. Kísérő filmek : „Za. 
varos zűrzavar“ és »Sicc és a 
kenguru“. Előadások 6 órától.

Vasárnap „A bourgesi árva“.

testedzés
A debreceni iporlegyesfilctek az 

arrixkarosmiákért. A debreceni sport- 
egyesületek az árvízkárosultak ja­
vára tervezett labdarugó mérkőzést 
valószínűleg március 14-én tartják 
meg. A mérkőzés részleteinek meg­
beszélése végett az MLSa kerületi 
főtitkára kéri az egyesületek veze­
tőit és intézőit, bogy folyó hó 4-én 
csütörtökön este fel 7 órakor a Ro­
yal helyiségében tartandó értekez­
leten megjelenni szíveskedjenek.

A DTE vasárnapi blrkosóverseuye. 
Onasi érdeklődéssel néz a varos 
sportszerető közönsége a vasárnapi 
birkozóverseny elé. A DTE vezető­
sége szorgalmasan dolgozik a ver­
seny előkészítésén. A versenyzők 
vasárnap délelőtt érkeznek varo­
sunkba az MBSz elnökségével az 
élén, akiket az összes debreceni bir­
kózó egyesületek fogadnak ünnepé­
lyesen a pályaudvaron. A versenyre 
8 jegyek a Méliusz-könyvkereske- 
désben kaphatók igen mérsékelt 
áron. A nevezéseket holnapi szá­
munkban fogjuk közölni. A versenyre, 
amelyen világviszonylatban is a leg­
jobb erők szerepelnek, felhívjuk a 
nagyközönség figyelmét.

OTŐZSDE
A korona Zürichben: 00072.80 

ZOrtchl aftrlat
Zürich, március 2.

Budapest 0.007280-0,007230 Pária 
19.10-19.02 London 25.24' v-25’24- 

519.05 519.05, Brüsszel 28.62’ 
—23’62, Mimé 20'87'.'—20'84 Anvtar- 

208.02' ,—208 05, Berlin 123’73>/,- 
»»-TO.5», Szófia 3.70- 

fiken Ä 15'10'/,—15'39'/,, Varsó
66.50— 64.00, Belgrad 9147,-9.147,,
Bukarest 2'20'1,—2’25.

Tarm»nyt6xsde zárlat
^folyamok: tiszavidéki búza 

372—385, dunántúli 365—877 5, neat- 
vidéki 367-380, roze 220-225 árpa 230 
“2*°. £>rárp. 300- 330, zab 247-25TS, 
167-170°~182, te!,geri-l75-180> korpa 

.,Ela^°k a következük: Búza: 1000 q 
dluit (77) 3750 ppar. III., 300 q (77) 8745 
ppar. III., 300 q(77) 3700, ppar. V. 600 
9 d*u|l <77> 3700 ppar. V., 600 q (77) 
37Ü0 ppar. III., 500 q szolnoki (77) 3725 
ppar. Rozs: 300 q 2025 ppar. Zab : 800 q 
252L ppa . *

Lisztárak: Ocg 69)0, Og 6700, 2-es 6150
4 es 6900, 6 0s 4650, 7-es 3000. rozs 
u as 5400, esys rozsliszt 3700

Megnyílt!

Uj Hölgyfodrász Szalon
Hunyady- es Erzsébet utca sarok
Köztisztviselők fióküzlete melleit.
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Alföldi Első 
Kékfestőgyár 
SZTARICSKAY FERENC 

Békéscsaba! 
Bérfestésre elvállal, kibővített üzemében, 
minden e szakmába vágó munkát, a 
legolcsóbb napi áron, úgy mingolt mint 
mangolatlan állapotban. —o— Specialista 

orange, setét és vildgosveres 
festőkben. Múlt évi németországitanuliaány - 
utamon begyakorolt legújabb rendszer és 

a legjobb módszer szerint.

Szfllonnauásór
Míg a készlet tart 1

Hercegi uradzlmi éreti óattlonna 
Kilogrammonként 20 ezer koroná­
ért kapható t 10 deka kóstoló 2 
ezer korona t Viszonteladóknak ál­

engedmény t
Nagy Lajos henteeiizeme Mtróihy 
György.ntca 9. sz. (A Maróthy György, 
utca iRákóczi-u. 43 sz. ház mellett nyi. 
lik be, folyatása az Egymalom-utcáiak)

TEGDES
NŐI ÉS FÉRFlSZABÓSáGA

PÉTERFIA-UTC A 42
Legelegánsnbb öltönyök 

heti és havi részletfizetésre

Adebreceniek találkozóh elye 
Budapest elsőrendű, 

modern családi szállója az

SZMOOil

VI, PODMANICZKY -UTCA 8. SZ

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás 
központi fűtés, lift, meleg vizazolgálta 
tás, modern és kényelmet nyújtó bérén 
dezés. A nyugati pályaudvar közelében

NEUMANN MIKSA CIPOARUHAZA 
DEBRECEN, PIAC-UTCA 41. SZÁM

? ÍV® éW®‘ 'e""*llásanak évfordulója alkalmából elhatározta, hogy t. vevőinek ■/ 
fogását úgy viszonozza, hogy február 24-től március 16-ig három Jubileumi hetet rendez melíjdó 

htattminden vásárló 15% árkedVeZRlényt kap! Csak elsSrendü áruk kerülnek eladásra



6 1926 március 3.

APROHIRDETESEK
Lakás

Kátitekás. konyháé lakást keresek belie- 
itPeten. Péterit» 13, kapu alatt. 221 

Buta, konyha teljes bútorral vagy anélkül 
gyermekit lennek kiidö. Kutuci-ulca 63 
szám. 227

Kvártélyáé fölvétetik, fiatal pár ia. Kurucz- 
■tca 62. 228

Beterített szoba egy két egyénnek lton- 
nalra kiadó. Hüvelyes 6. 282

Altiul kiadó orvosi rendelőnek, irodá­
nak két utcai azoba előszobával Szent­
en na 23. 235

Bpyuirt bútorozott szoba kiadó Arany 
János utca II. L ajtó. 238

tlllMU bútorozott szoba, esetleg teljes 
elállttal intelligens egyénnek vagy 
egyetemi hallgatónak kiadó Törők Bá­
bát utca 23. 62

VyinM egy szoba, konyhán, télen is l»l- 
haté lelepéssel azonnal átadó. Cim a 
kiadóban. 239

Ajánlat
BedUzőit (osipkebesdást) vállal Nagy Gyula 

mflhínzö Jóuef kir. herceg-u. 3. 494 
leidlntoiabb kalapok, estélyi, utcai ruhák, 

alakítások bámulatos olcsón kaphatók 
ás készülnek .Belvároii*-ban, Kossuth­
ot« 26, 811

télyegstlhei Ftivésskert utca 14. emelet* 
Nyitva egész nap. Külföldi bélyegek el* 
adása. 150

Él ■álul Bár Bíztak! megkaphatja .A 
két árvát" 1-lüO-ig „A koldus grófnőt* 
1-töl végig. Megjelent ,As amerikai le­
ány* 6 füzetig.Aki két füzeiét megveszi, 
ingyen kapja aa első füzetet és még 
más füzetek is kaphatók. Veszeti István, 
Csapó-utca 17. Újság- és g. ümölcs- 
pavilion 218

Fljtartk, saját termés ó és uj édes liter­
ét horde tétel a legalacsonyabb napi­
ái on. Blazsek, Arany János 30. 226

Itaytitr kőlciői kt t vény t és csekklapokat 
vesz, köivényhátralékot előnyösen be. 
fizet dr Balázs bankház Piac 89 215

Uaéptlksláaok tanítását elvállalja nagy 
gyakorlattal biro orvostanhallgató. Cím 
a ki» dóban. 203

Myemkálapek legolcsóbban beszerezhe­
tők Matu Anna Csemete-utca 10, 230 

K'ldé villamos megálló mellett konyha- 
kertésrelrek lakatsai egy hold jő kony- 
hakertészeti föld. Gazdag bankja Kos- 
suthutca. 236

NgiuáatiBi tanulót felelősséggel tanít 
(esetiig lakásért) tanitásban, nevelésben 
gyakorlott Komoly orvostanhallgató. Ci­
met kiadóba kérek 202

■eöérvlifgára szakszerűen műhelygyakor­
lattal csak Kies gépműhely soffőrisko- 
lája késrit elő díjtalan állásba helye 
zéssel Erzsébet-utca 20. 234

Kereslet
BiltOZ jövedelmező üzlethez pénzestársat 

keres özvegy úri nő. Cim a kisdóhiva- 
tatban. 970

BajéitáBIOIlban kettő nvgyar hold bel­
ietekre lakással feleskr-rtéez kerestetik. 
Értekezhetni főjegyzőnél 166

Ml félé házvezetőnőt keresek azonnali be 
lépesre Jelentkezéseket Irinyi Szabolcsúé 
Nyirábrány kérem. 187

■atbiihité bejárónőt felveszek Péterfia-u.
*». 231

laliár és ács vagyok, helyben vagy vi­
déken uradalomban állást keresek Er­
dei György Boldogkert, Uszo-utci 16. 
szám 22g

MikaUgltá irodai a kalmazást keres. Cim
Hetei yi, kollégium 69 szoba. 284 

Kifltó fin, 16 éves, félvétetik Füvészkert- 
utca 9. szám alatt 237

Indákéi} taáget keresünk a Piac utcán 2 
szobás u cai üres lakást I. emeleten, 
hűtői bejárattal Ajánlatokat .Eisórendtt" 
jeligére kiadóba kérünk. 241

■ázButariek felvétetik gyermektelen há­
zaspár házi tetndők részbeni elvégzése 
el soeben. Károly Ferenc József ut 18. 
szám alatt. 236

■KV vállalat kirendeltsége keres megbiz- 
bató ázolgkt. ki pénzbeszedest is el- 
l*,l*1 ®l‘,oe’t$k nyújtása megsivántatik. 
Ajánlatokat .Értelméé* jeligere kiadó­
hivatalba. 240

M családból való fin szakácstanulónak a 
Gambrinu>ban felvétetik 244

Macs, Ebes vagy Ondódon 80 hold tanyás 
birtokot keresek megvételre. Dezső, 
Nyomtató 12. 245

Eladás
Egy finom fél 37-es női lakkcipö, teljesen 

uj, jutányosán eladó. Ajtó-utca 87* 47 
1000 négyszögöl szőlő, szoba és konyha 

uyaralasra alkalmas, eladó Hajduszent 
gyö gy mellett. Cim a kiadóban. 136 

Lebontott lugas, jókarban levő faanyagalés
fedele eladó Tőrök Bálint u. 18 155

Kiadó az Ebesen, az állomás mellett, 80
ho d fö d. Cim a kiadóban. 163 

Bíjduánmbu a Nagykertben vasúttól 
fel óra járás, lakásra alkalmas nyaraló 
egy szoba konyha, kamarából álo épü­
let téglából és 774 négyszögöt jól termő 
szőlő gyümö>cs'ákka nagyon olcsón el­
adó. Értekezhetni főjegyzőnél. 167 

Ilidé gázvasaié, sütő, resó, vaságy, kuf- |
tér, edény, aszta', mosdó, karnii Dél­
előtt 10—1 óráig Kossuth-uica 59. 165 

Egy uj konyhabútor jutányosán eladó.
Piac utca 38. II, udvar. 207

Eladd 6-ös Umrotb magánjáró 8 légkörös 
gazdasági 1000 mm cséplővel, fölsze­
relésével és egy 4 huzatos Shuttlew >rth 
eredeti 4 légkörű hozzá egy Hofher 
1000 mm. cséplő fölszereléssel, a gepek 

bármelyik külön is eladó vagy párosít­
ható, Hajdúböszörmény, Árpád-utca 2873 

szám. 1•2
Eladó Jókai-utc* 44. számú ház átadó la­

kással. Értekezni ugyanott, 169
Egy pár 10 hetes német vizsla egyenklnt 

is eladó Miklós-utca 15. 191
Gydatlcifák, birsalma és magnemes őszi 

barackok, többszáz darab eladok. Sesz- 
tina utca 4. szám, kisáilomás mellett 195 

Bntaiis eladó. Egyletkerl-utc» 70 Érte­
kezhetni Adóhivatal 21. Biró József haj­
dúnál, 197

Békalába kőrisfából eladó Werbőozy-utca
4. II. 7. 217

Eladó 247 négysaögöl üres telek a rend­
őrségi palota hátamegett. Értekezhetni 
Csapó-utca 27. háztulajdonosnál 211

Eagylétán, Baross-utca 671. számú ház, üz­
lettel örök áron eladó. 233

Bávay lexikon 11 kötet. Magyar Nemzet
Története 10 kötet bőrkötésben, uj ál­
lapotban eladó. Csillag u. 82- 242

Cséplőgép jókarban lévő 4 és fél BP 
kedvező fizeléii feltételek mellett el­
adó Mester-utca 28 246

3 és fél lóerős gőzcséplő garnitúra 18 
millióért eladó Erzsébet-u 20. 285

Férfi ég női ruhák eladók Piac-utca 58, 
II. em ti. lépcső 31. 237

Pekngi ruoík eladók Mester-utca 29. 238 
látván gőzmalom mellett Nádor utca 4 sz.

alatti 2 szoba és mellékhelyiségekből 
álló ház 65ü négyszögöl kerttel eladó. 
Értekezni Károly Ferenc József nt 13. 
sz. alatt. 237

Vegyes
Ba|dnmegye és környékén nagy kiterjedésű 

ismer, ts gi körrel rendelkező nyugal­
mazott tisztviselőt, vagy a szakmában 
jártas egyént feles társként bevesz a 
Fakereskedelmi Vállalat. Cimet kérjük 
a kiadóba beadni.

LENGYEL
Vegytisztító Kelmefestő Gözmosó

CSAPÓ- UTCAI 8.
P' soé és guvPr-zes s jat mtiholyer. ben készi'ek.

Sodronyke ritásek 
nagyválasztékbin

bészler és Dávid Baskereskedésében, a Kossuth szobor mellett.

Tavaszi férfi és női ruhát 
ízlésesen tisztit, fest

Wacha gyár Simonffy-u. 55. i

Csódtőnagből való eladás. Az érdeklődők 
tudomás»'» hozom, hogy vb. Aszódi 
Mát ton tfődtömegéböl » még visszama­
radt ruha neműek (rövid téli kabátok,
csiztnanadrágok, férfi és fiuöltönyök, 
gyerek koszitimök stb) egyiömegben s 
az üzleti berendezés a csődválasztmány 
határozata folytán zárt ajánlati tárgya 
láson lesznek értékesít ve. Ennélfogva 
felhívom a venni szándékozókat, hogy 
zárt ajánlataikat akár a rnhanemüekre, 
»kór a bolti berendezőt re. esetleg mind­
kettőre nézve irodámba (Szert»nna-utca 

18. szám) f. h< 6. r apjáig adják be. A 
ruhaneműik megtekinthetők irodámban 

délelőtt 10 órátoi 12 ig. a bolti beren- 
I dezé< pedig nálam va 0 jelentkezés ese­

tén d. u 4 órától 5-ig a volt Aszódi 
Márton-féle üzlethelyiségben. Debrecen. 
1926 március 2. Dsrócz József ügyvéd, 
m nt a vb, Asaódi Márton csődlömeg- 

i gondnoka (8. entanna-u. 18. sz), 248
' .................. 1

meghívó
------------- —□ a a a----------------

A DEBRECENI 
ELSŐ TAKARÉKPÉNZTÁR 

nyolovantd k
ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT 
1926 március 14-én. vasárnap délelőtt 11 
érakor Deirecenbsn. az intézet hivatalos 
helyiségében tartja, melyre tisztelt rész­

vényeseinket ezúton hívjuk meg.

Tárgy:
1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság 

jelentére a 7100/1925 P, M. számú ren- 
delet alapján elkészített 1925 január 1-seji 
megnyitó mérlegre vonatkozóan, ennek 
kapcsán a megnyitó mérleg, az alaptőke, 
a tőketartalék, a részvények darabszámá­
nak és a részvények névértékének meg­
állapítása.

2. Az alapszabálzok 3.. 4., 7., 9 10 
11„ 12., 28., 26., 27., 31., 32. és 57 § ai- 
nsk módosítása.

3. Az igazgatóság és felügyelőbizottság 
jelentése az 1925. üzletévről az 1925 de­
cember 31-iki mérleg, és eredménysz mla 

megállapítása és határozathozatal a tiszta 
nyereség felosztása tárgyában.

4 Hitáro áthozatal az igazgatóság és 
felügyelőbizottság részére a felmentvény 
megadása tárgyában.

5 A felügyelőbizottság 1925. évi fisz- 
teletdijtnak megállapítása.

Debrecen, 1926 március 2.

A Debreceni Első Takarékpénztár 
igazgatósága 

--------------- 0000----------------
A mérleg és jelentések a mai naptól 

kezdve a takarékpénztár hivatalos helyi­
ségében megtekinthetők,

------------OOOO------------
Figy elmei tetős 1

. Közgyűlésen csak személyesen meg­
jelenő oly részvényes gyakorolhat szava­

zati j >got, ki a kö;g) ülést megelőző év 
december 31. napjáig a részvénykönyvben 
nevére irt részvényt le nem járt szelvé­
nyeivel együtt a közgyBlóB előtt legalább 
3 nappal — tehát 1926 március 11 ig be. 
íárctag — a hivatalos órák ala t Debre- 
cenb n: pénztárunknál, vagy Berettyó- 
Újfaluban : inlézeiünk fiókjánál, vagy Bu­
dapesten : a Pesti Hazai Első Takarék­
pénztár Egyesületnél letelte

A részvényes írásbeli felhatalmazás ál- 
tál is képviseltetheti magát, de a meg- 
letiníe1*7 °ttn Síint^n ré8zvényesnek kell 

A kiskorúakat és gondnokoltakat törvé- 
nyes képviselőik, jogi személyeket igazolt 
tneghal.lmazottjuk képviselheti, habár a 
képviselő nem részvényes is

A debreceni hír. törv^nvftzÁkfől.

P. 5710/18.
, 1924.

Hirdetmény.
Gáborján község általános tag0- 

sitfsi í gy ben a kir. 'örvénvstékaz 
előmunkálatok megkezd’s're, v gyjs 
az érdekeit felek k« pvise e éne ° 8, 
c járás további folyama alatti ren­
dez s re a fö dmerö megválasztá­
sára, a költségelőirányzat elkfsritj. 
sére, valamint a kivetési lajstromok 
vezetését e JenőrzCb.zottság t’gjaj. 
nak n eg választására az 1926 éti 
március hó 10 Ik (tizedik) Bánjának 
délelőtt 9 óráját Ibii ki, arm ga- 
bárján községházához az összes ér­
dé »eltel e< ezzel a hirdetménnyel 
megidézi s figyelmezteti őket, hogy 
a tárgyalást elmaradások esettben, 
is megtartja.

A kir. törvényszék 8 birtokrende­
zésre jogosított földmérőiét felhívja 
hegy a földmérői munkaiatok elvég’ 
zésére vonatkozó szerződési ponto­
satok előterjesztésével aján'ataikat 
a kir. törv nyszékhez, v>gy az ér- 
de‘e'1 fble-he« küldjék be és ajárt. 
latukban arra nézve is nyilatkozza­
nak, milyen feltételek aiatt végei- 
nék el a fö dméröi munkálatokat 
abb n az ese ben, ha a müszakb 
t enni vak k elates <t a m. kir. föld- 
miveiesügyi miniszter vállalja ma­
gára.

A földmérőknek ajánlatukban hók 
dankén i külön p*pir«orona pénz- 
öss egben és term's e'ben stolgál- 
tabndó, buzáb n n egtutarozott egy. 
s'g rat kell felajánlani azokra t> 
teiüeekre, amelyetet

1. a rendes kataszteri méretarány* 
b.n (1 : 2880);

2. e méretarány kétszeresében 
(1 : 5760) ;

3. e méretarány fe’ében (1:1440> 
fognak felmérni;

4. a t g sitásba be nem vont 
min*egy 560 holdnyi és 1535 régi- 
leiből allo 'erdeire, amekre n*zve 
csak az 1909. évi 30. I. M, sz. ren­
ded 200. § aban kör 1 rt kiegé­
szüli munkaiatokat kel elvege ni.

A kö?s4gnek az általános tagosí­
tás! tlj rásba bevont terület, mint­
egy 4039 hild, me'y 3907 birtok- 
reszieibni all.

A földmérői munkálatokat az 1906. 
évi 30. L M. számú rended 63 
§ anak d) pm ja értelmében kei! el­
végezni.

Debrecen, 1926 évi február 26.
vitéz Kovach s. k 

t bíró.

Városhoz közel
Széchenyi-ut 21. sz. alatt 
3 kát. hold zöldséges, 
gytimölcsös és virágker­
tészeti telep 3 kuttai, is­
tálló, góré, baromfi- és 
sertéséi! al, kocsiszín,mag­
tár, kertészlakás és be­
költözhető modern úri la­

kóházzal eladó.

padlólakkok 
■MBMHMMBaMMmmiBHMBm« 
kiváló minőségben, úgyszintén min­
dennemű festékek 03||||)i ||UÍ0 kaphat« 

STERN testé» üzletben 
Piac-utca 10. Óikéval siómban 
Ugyanott poloska éi svábbogárirtó 
a volt minőségben ismét kapható.

Nyomaton • Magjar Nenuelí Könyv- Vs LaohZoovKoxi». 1 J UtU I Nl||i(hlllll lUll-ll lUIIHHUIilll M
es bapkiaaovaualai nyomdájában Debrecen. Kerem Jóiaat-ut 59.-----------------------------------


